

今年我省本科二批实行平行志愿投档

考生志愿不再分第一第二顺序 这一改革将使大多数考生受益

去年,我省高招录取首次实行本科一批平行志愿投档,得到了考生、家长和学校的认可。记者昨日从省招生办获悉,我省今年继续改革高招录取,完全平行志愿投档方式将扩大到本科二批。

晚报记者 张竞联

省招办公布工作要点,高招是重点

昨日,省招生办公布了2011年的工作要点,对普通高校招生、研究生招生、自学考试等工作进行了部署,亮点很多。其中,普通高校招生工作仍是重中之重。工作要点特别提到,今年我省将在坚持完善网上报名、知分填报志愿、网上采集志愿信息、本科一批平行志愿投档4项改革的同时,进一步加大改革力度,如在本科二批录取中,实行完全平行志愿投档。

另外,按照公布的工作要点,今年省招办要做的工作还包括:规范平行志愿的投档比例、退档原则等,争取院校多投放预留计划;继续做好二级运动员考生资格审查和专项测试;加强郑州大学、河南大学自主选拔录取试点改革和部分高等职业院校提前单独招生管理;普通高中学生学业水平考试实行网上报名、网上支付报名费、统一编排考场,完善网

上评卷工作;继续申请解决我省硕士研究生招生按B区划定分数线问题;加大建设国家教育考试标准化考点力度,全省新建1万个视频监控考场,视频监控考场总数达到2.3万个,覆盖普通高考考点的2/3以上;改进完善成人高考网上报名和现场确认程序,加入网上支付和手机短信功能,积极探索考试科目和内容改革等。

省内高校反应

今年,将有更多考生受惠于改革

尽管我省只有郑大、河大两所高校,以及河南财经政法大学、河南农业大学、河南工业大学、河南师范大学、河南科技大学、河南理工大学6所高校的部分专业,参与本科一批录取,去年我省在本科一批实行完全平行志愿改革的做法,仍然在考生、家长以及高校中,引起了极为强烈的反响,得到了社会的广泛关注。

本科二批是河南高招录取的重头戏,去年,参加二本批次录取的院校共有485所,计划招生111731人,是本科录取批次中数量最多的一批,尤其是我省院校大多处于二本批次,因此,其录取受到更为广泛关注。省内某二本高校的招生办公室主任表示,由于我省大多数本科院校均属于本科二批录取序列,今年我省在本科二批实行完全平行志愿投档的改革,将会对省内高校的录取带去比去年更为巨大的影响。同时,省内高校又是河南考生的招生大户,可以说,今年,我省将有更多的考生受惠于此次政策改革。“能上一本院校的考生毕竟还是少数,譬如去年,一本计划招生36352人,仅占普通招生计划总人数的6.7%,大多数考生还是进入二本院校学习。”

我省高招录取中的平行志愿填报改革进程

我省是较早开展平行志愿相关研究和实践的省份之一。

2002年以前每批录取一般都是设置3个顺序志愿,2003年我省在第三志愿后面设置4个平行的学校志愿,开始了平行志愿投档的实践探索。

2004~2005年在第三志愿实行平行(第三志愿可报3~4个学校),2006年进一步改为第二志愿平行(第二志愿可报1~4个学校),一直到去年都是这种模式(艺术类除外),但并未实行第一志愿平行的做法。

省招生办新闻发言人郑观洲表示,我省之

所以逐步开展志愿填报改革,主要是由于河南的考生人数多,招生计划少,因此,在平行志愿尚未得到高校广泛认可的时候,实行顺序志愿与平行志愿相结合的模式(即第一志愿设置为1个顺序志愿,第二志愿为4个平行关系的志愿),更有利于维护和争取河南考生的最大利益。

去年首次实行本科一批完全平行志愿投档,效果很好

去年,我省首次实行本科一批完全平行志愿投档,将本科一批志愿分为3轮,分别是“自主生志愿”、“211工程院校志愿”和“其他院校志愿”。这3轮志愿的录取时间上先后顺延,除了

“自主生志愿”有1个学校志愿外,其他两个各有4个学校志愿,且各自内部均为平行志愿。也就是说,考生将最多拥有9个一本院校志愿。

郑州市某省级示范性高中班主任介绍,从

去年实行的情况看,平行志愿有不少好处,“分数优先替代了志愿优先,既保护了高分考生,避免考生因志愿填报失误而没有学校上,还在一定程度上减少了志愿填报的风险”。

今年本科二批也将实行完全平行志愿投档

去年,我省本科二批实行的是“小平行”志愿投档模式,仅第二志愿为平行志愿,即第一志愿,考生可填报一个高校,第二志愿可平行填报4所高校。也就是说,考生在二本批次,可填报5所高校,分两次投档,如果第一志愿没被录取,第二志愿还能投一所学校。

由于真正起到关键作用的,往往还是第一志愿。因此,仅在第二志愿实行平行志愿投档的效果,不是很明显。今年,在本科二批实行完全平行志愿后,考生志愿将不再分第一、第二的先后顺序。也就是说,几个平行学校的志愿,全部都是第一志愿。

至于平行志愿会设几个学校,省招生办表示,具体方案正在研究制订当中,暂时还没确定,一旦确定,将第一时间向社会公布。根据去年我省在本科一批试行完全平行志愿的情况来看,实行平行志愿的不会少于4所。

全国首个儿童影像互动歌舞剧——《糖果的魔力》即将登陆郑州。郑州移动将为您和孩子开启一场色彩纷呈、奇妙梦幻的幸福糖果之旅。全剧场景绚丽,亦真亦幻,首度运用了影像复合技术,强大的魔幻科技效果震撼人心,将使在场的小伙伴们有一种置身于糖果王国的奇妙感觉。

演出时间: 2011年3月5日 19:30

2011年3月6日 19:30

演出地点: 英协剧院(郑州市英协路与金英街交叉口东北角)

参与方式: 用户可预存一定分摊话费兑换演出门票。

参与时间: 2011年2月18日—3月6日

票务兑换地点: 农业路营业厅、中原路营业厅、城东路营业厅、碧沙岗营业厅、经三路营业厅、全球通品牌店、纬三路营业厅。

| 活动参与方式 | | |
|--------|---------|--------------------|
| 票价 | 预存金额(元) | 包含费用 分摊话费 |
| 120元 | 50元 | 50元 (25元/月*2个月) |
| 280元 | 80元 | 80元 (40元/月*2个月) |

温馨提示:

- 1、成人、儿童(无论年龄大小)均需凭票观看演出;
- 2、分摊话费限当月使用,使用不完即失效;已有分摊预存且未到期的用户,本次活动预存分摊话费可自行选择顺延或叠加;
- 3、分摊话费自次月生效。用户交纳的分摊话费可用于除手机支付外的所有费用;
- 4、预存赠票活动可重复参加,赠完为止。

详情请登录河南移动网站www.ha.10086.cn查询或亲临当地移动营业厅进行咨询

www.10086.cn 客服热线 10086